# 庘 ĸ 题

本报讯 为庆祝中华人民共和 国成立75周年,积极培育和践行社会 主义核心价值观,引导广大未成年人 坚定理想信念,9月29日,由市委宣传 部(市文明办)、琅琊区新时代文明实 践中心主办,琅琊区教体局、滁州市 琅琊实验学校协办的"传承红色基 因,争做时代新人"2024年滁州市"向 国旗敬礼"主题活动在滁州市琅琊实 验学校成功举办。

抱拳、推掌、勾拳、踢腿、弓步 ……活动在武术操《英雄少年》表演 中拉开序幕,300余名少先队员组成 的方阵,如初升的太阳,朝气蓬勃。 他们拳脚有力,目光坚定,整齐划一 的动作彰显着青春与活力。

随后举行升国旗仪式,伴随雄壮 嘹亮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉 升起,全体人员肃立,高唱国歌,向祖 国致以崇高敬意。

"吟一首诗,将那青山歌颂;吟一首 词,为那流水伴奏。让中华的诗响彻在 神州大地上成为动听的旋律……"情景 朗诵《诗意中国》让大家在四季变换中 领略中华优秀传统文化的魅力。

"少年智则国智,少年强则国强, 让我们行动起来吧! 争做德智体美 劳全面发展的新时代好少年……"4 名学生代表发出倡议,号召全体同学 奋力拼搏,争做担当民族复兴大任的 时代新人。最后,活动在全体师生合 唱的《我和我的祖国》中落下帷幕。

"祖国,您是我们的坚强后盾,我 们愿用青春的热情为您绽放最美丽 的花朵。祝您国泰民安、繁荣昌盛!" 活动现场还设置了互动区域,同学们 纷纷在签名寄语墙书写对祖国的祝 福话语,在"我和国旗同框"处与国旗 合影,在绘画专区画下心中的中国梦 以及对祖国的美好祝愿。 (石晓婷)

## 全市庆祝中华人民共和国成立75周年职工文艺汇演举行

本报讯(全媒体记者汤 珏 通讯员 张付林)激昂的歌声、华丽的舞台、翩跹的 舞姿、扣人心弦的旋律……9月29日,滁州 市庆祝中华人民共和国成立75周年职工文 艺汇演在滁州大剧院浓情上演。活动当 天,来自全市各行各业300余名一线职工化 身主角,轮番登台,"艺"展风采,紧扣主题, 献礼祖国。近400名一线职工代表、劳模先 进代表、新业态劳动者代表欢聚一堂,观看

文艺汇演在大合唱《没有共产党就没 有新中国》《咱们工人有力量》中拉开序幕,

歌舞《我爱你中国》、朗诵《喜迎国庆华诞 展现工会风采》、快板《唱唱咱们的劳动者》 等各具特色的节目轮番上演、精彩纷呈,既 展现了全体职工饱满的热情和昂扬的斗 志,反映了新时代滁州职工对美好生活的 新期待,也抒发了对伟大祖国真挚而浓厚 的热爱之情。最后,伴随着歌舞节目《走向 复兴》的激扬旋律和尽情欢舞,整台演出圆 满落下帷幕。

据悉,此次职工文艺汇演由市总工会、 市委宣传部主办,市职工活动中心、滁州演 艺集团承办。

#### 市委党校举办"庆国庆"文艺联欢会

本报讯(胡庆松 董建国 全媒体记 者包增光)礼赞伟大祖国,勇担时代使 命。在中华人民共和国成立75周年来临 之际,9月29日下午,市委党校举办2024 年秋季学期"庆国庆"文艺联欢会,为伟大 祖国献上最诚挚的祝福。该学期县处班、 中青班、乡科班全体师生和市委党校两个 党支部近200人参与演出和现场观看。

文艺汇演在《没有共产党就没有新中 国》的全体大合唱中拉开序幕。随后,学 员和教职工们通过声情并茂的诗歌朗诵、 抒情豪爽的独唱、铿锵大气的戏曲、优美 动听的演奏等精彩纷呈的节目,表达了礼 赞新时代、奋进新征程的喜悦之情。

诗歌朗诵《我爱你中国》《青春中国》,抒 发了心系祖国的拳拳之心;手语舞蹈《国 家》,深深触动每个人的爱国情怀;歌曲独唱 《精忠报国》,燃动现场热烈氛围;古筝演奏 《渔舟唱晚》《秋风词》婉转动听、触动心弦; 《凤阳花鼓》更是带来了一场非遗盛宴……

整场演出音、诗、歌、舞相互融合、相得益 彰,所有节目情真意切、积极向上、热情高涨, 赢得全场阵阵掌声。最后,文艺汇演在《我和 我的祖国》的深情合唱中,圆满落下帷幕。

七十五载同心筑梦,强国复兴正当其 时。本次联欢会主题鲜明,精彩纷呈,不仅 丰富了学习培训生活,也进一步激发了师生 的爱国热情和文化自信。学员们纷纷表示, 将倍加珍惜学习机会,积极提升能力本领, 以更加昂扬的斗志、更加扎实的工作,在奋 力推进中国式现代化滁州实践中展现新担 当、新作为。

#### 山水孕育希望 筑梦乡村振兴

日前,安徽古桥食品科技有限公司的 工人们正在水厂全自动灌装生产线上仔细 检验刚生产的瓶装饮用山泉水。

安徽古桥食品科技有限公司利用明光 市自来桥镇桥镇村的优质山泉水资源,于 2022年11月投资建立了现代化水厂。其 生产的"今元道"品牌山泉水每日产量已达 10万瓶,并成为安徽省摔跤队指定饮用 水。该水厂不仅解决了当地就业问题,还 使村集体经济年增收11万元,成为乡村振 兴的典范。

> 特约摄影王绪波 通讯员尹思源摄



#### 新闻集锦

#### 我市11家企业入选专精特新"小巨人"企业

日前,省工信厅公示了安徽省第六批专精特新"小巨 人"企业名单,我市安邦电气、金轩科技、众博新材料等 11家企业上榜,上榜数居全省第二。我市高度重视专精 特新"小巨人"企业培育工作,对新认定的国家级单项冠 军企业、国家级专精特新"小巨人"企业、省级专精特新中 小企业,分别给予100万元、20万元、10万元一次性奖 补。实施专精特新中小企业培育行动,推动建立重点培 育库、后备企业库、成长培育库,明确不同成长阶段企业 人库标准。实施民营龙头企业倍增行动,争创国家级专 精特新"小巨人"企业48家,居全省第三。

(全媒体记者喻 松 通讯员樊承斌)

#### 市市场监管局开展诚信教育宣传活动

近日,市市场监管局紧紧围绕"加强质量支撑 共建 质量强国"这一主题,以"追求卓越质量 铸就诚信品牌" 为主线,深入开展诚信文化进企业、进商户、进社区活 动。活动现场,工作人员和志愿者们通过悬挂横幅、制作 展板、设立宣传咨询点、发放宣传册、现场讲解等方式,宣 讲质量诚信重要性,树立"重质量、讲诚信、守信用"的价 值导向。执法人员还走进超市,就群众关心的定量包装、 电子计价称量值是否准确、是否有检定合格标志、是否存 在故意破坏计量器具准确度、使用改装或不合格的计量 器具等开展现场检查。 (杨德岗 全媒体记者汤 珏)

#### 《红色天长·罗炳辉将军》出版发行

近日,由天长市关工委主编、安徽美术社出版发行的 《中国红色基因库丛书——红色天长·罗炳辉将军》连环 画在合肥举行首发式。该市关工委组织人员认真查阅历 史档案,走访罗炳辉将军亲属和历史研究专家,广泛收集 有关罗炳辉将军的图文资料,深入挖掘和梳理罗炳辉将 军在天长战斗和生活的故事,听取党史和地方志研究专 家的意见和建议。文字脚本经过20多次打磨,3次集体 讨论,最终由安徽美术出版社组织编辑、画家精心创作, 正式出版发行。(李振霖 王万朝 全媒体记者李邦军)

#### 琅琊山景区倡导市民让景于客彰显文明

本报讯(全媒体记者汤 珏)国庆假期将 至,根据琅琊山风景区"十一"假期客流、车流 监测分析,预计将迎来今年以来最大的旅游 高峰及超大车流量。为此,琅琊山景区向全 市人民发出倡议——假日期间错峰入园,让 景于客、礼让宾朋,以体现滁州人民淳朴好 客、热情包容的待客之道。

错峰错时入园。10月1日至7日,市民朋 友前往琅琊山景区游览应避开游客高峰期, 建议在8:30前和16:30后入园。合理规划线 路。琅琊山旅游业态不断丰富,能够提供的 旅游产品越来越多,建议假日期间市民朋友 可前往南京太仆寺(丰乐亭)景区、琅琊山森

林漂流和东门飞越丛林游览体验。倡导绿色 出行。因景区停车场容量有限,建议市民朋 友非必要不开车,尽量选择乘坐公共交通工 具。彰显文明美德。在景区游览时,市民应 遵守景区管理规定,呵护景区一草一木,拒绝 吸烟、大声喧哗、与游客争吵等不文明旅游行 为;并将有限的乘车资源礼让于游客,处处体 现文明、礼让、谦逊。



#### 信义父女誓把荒山变林海

全媒体记者李文刚

父女接力护林,一家四代坚守承诺、不畏 艰难,60多个春夏秋冬,坚持不懈植树造林、 护林,让荒山变身林海。他们就是高青旺、高

1957年,年仅6岁的高青旺随着爷爷、奶 奶、父母从合肥市肥东县举家搬迁到我市南 谯区大柳镇皇甫山,加入到植树造林的大军。

1970年,19岁的高青旺成为当地生产建 设兵团的战士,正式成为一名造林工,在皇甫 山林场扎下了根,这一干就是60多个年头。 60多年来,高青旺牢记爷爷当年"要对得起当 初的誓言,再难都要把所有山头种满绿树"的 承诺,一直坚守在山里植树造林。

高青旺经常会给子女们讲述他的爷爷和 父亲是如何坚守在皇甫山开展植树造林、护 林的感人故事,激励着子女们朝着绿色梦想 前行。在高青旺的影响下,儿子高峰选择了 读林业学校,毕业后他也毅然放弃了到城市

工作的机会,果断回到皇甫山林场当了一名 采伐工。高青旺从老一辈人手中接过播绿护 林的接力棒,又将它传至自己的后代。1998 年,其女高红在父亲的影响下,也成为林场唯 一的女护林员。

20年来,高红和爱人一起坚守在林场。 高红说:"看着这里绿起来的林子,就像看着 自己的孩子一天天长大。"如今的皇甫山已成 为集国家森林公园、自然生态保护区和国家 AAAA级旅游景区于一体的特殊区域,森林 覆盖率高达96%,拥有江淮地区最完整的原 始次生林景观带,树木葱茏,植被繁茂,被誉 为"华东西双版纳",先后获得"中国森林氧 吧""中国最佳森林康养目的地"等称号。



# 庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河 大合唱》气势磅礴,充分展现新民主主义革 命时期中国人民浴血奋战、百折不挠,在党 的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光 辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈,《丰收之歌》 欢快喜悦,2首管弦乐重温了社会主义革命 和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁 月,激起现场观众的强烈共鸣。管弦乐《北 京喜讯到边寨》、民族器乐联奏《多彩的交 响》融合不同民族、不同地域的特色音调, 以优美的旋律讴歌祖国大好河山和人民幸 福生活。交响合唱《希望田野》、管弦乐《青 年圆舞曲》曲调悠扬、轻快活泼,描绘改革 开放以来中国人民解放思想、锐意进取的 精神面貌。

75年栉风沐雨,75年高歌奋进。整场 音乐会气氛热烈,高潮迭起。钢琴与乐队 演奏《新的天地》振奋澎湃,管弦乐《江山如 画》恢宏深情,交响合唱《新征程》豪迈激 昂,一曲曲时代之歌展现了在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,亿万中华 儿女自信自强、守正创新的精神气象,赢得

观众们的热烈掌声。"五星红旗迎风飘扬, 胜利歌声多么响亮!"伴随着全场齐声高唱 《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

出席音乐会的还有:尹力、石泰峰、 刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、 何立峰、张又侠、张国清、陈文清、贾庆林、 张德江、俞正声、栗战书、汪洋、曾庆红、 李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽, 中共中央书记处、全国人大常委会、国务 院、最高人民法院、最高人民检察院、全国 政协、中央军委领导同志和从领导职务上 退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负 责同志,各民主党派中央、全国工商联负责 人和无党派人士代表,"共和国勋章""友谊 勋章""七一勋章""八一勋章"和国家荣誉 称号获得者代表,全国先进模范人物、全国 重点优抚对象代表,全国少数民族参观团 成员,老同志代表,港澳同胞、台湾同胞、海 外侨胞及归侨、侨眷代表,驻京解放军和武 警部队官兵代表,首都各界群众代表,各国 驻华使节、各国际组织驻华代表和在华工 作的外国专家代表等观看演出。

#### 市关工委组织"祭奠革命先烈"活动

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员 刘 娴)9月29日上午,市关工委、市教体 局关工委和明光市关工委在明光市严集烈 士陵园,组织开展"祭奠革命先烈 传承红 色基因 争做时代新人"活动。

苍松翠柏间,严集烈士陵园革命烈士 纪念碑巍然屹立。纪念碑前,全体人员 整齐列队、凝神驻足、肃立默哀,向革命 烈士敬献花篮和鲜花,表达无限敬仰和 深切缅怀。百余名少先队员齐声宣誓 "缅怀先烈,珍爱和平"后,集体献唱《我 们是共产主义接班人》,抒发继承烈士遗 志、发扬革命传统、争做共产主义接班人 的伟大志向。

在活动开始前,明光市组织对现场青 少年开展爱国主义教育,详细介绍严集烈 士陵园背后的革命故事,教育他们深切缅 怀革命先烈、弘扬革命优良传统。一位少 先队员表示,通过学习,明白了如今的幸福 生活是革命烈士用鲜血和生命换来的,要 继承和发扬革命前辈的光荣传统,树立远 大志向,争做新时代好少年。

## 庆祝 (1949-2024) 75周年 - 档说滁州

开栏的话

以史为鉴,开创未来。在新中国75周年华诞到来之际,市委党史和地方志研 究室(市档案馆)与本报联合策划推出"庆祝中华人民共和国成立75周年·档说滁 州"专栏,通过重温新中国成立以来皖东历史的关键节点和重大事件,传承和发扬 宝贵历史经验,激励全市上下在新时代新征程继续感恩奋进、实干争先,汇聚加快 建设现代化新滁州的强大合力。敬请关注。

## 1949,皖东最重要的事情:越过年关是新生

回顾皖东解放

1949年1月28日,正值除夕年节。 当天的《淮南日报》首页醒目位置刊登了 一则消息——"我军沿津浦线继续南进 解放滁县来安明光嘉山"。其中记载着 "解放军一部二十二日晨,收复原安徽津 浦路东的来安县城""乘胜南进的解放军 于二十四日晨二时解放南京外围战略据 点滁县城"等令人振奋的消息。

皖东解放的序幕是随着淮海战役胜 利结束而拉开的。人民解放军迅速南下, 以摧枯拉朽之势横扫江淮大地。国民党 军队一路仓皇南逃,向长江沿线撤退。

1月16日、17日,驻凤阳、天长的国 民党党部、政府等守城之敌随国民党军 队溃退,凤阳、天长解放。18日凌晨,江 淮四分区地方武装包围定城,驻定远国 民党军政人员弃城逃跑,定远县城解 放。21日至24日,明光、来安、滁县三城 镇相继解放。25日,国民党全椒县县长 潘禹三率部向江淮独立旅投诚,全椒县 城和平解放。26日凌晨,国民党六合县 县长率部连夜逃离,六合县城不费一兵 一卒顺利解放。

至此,除少部分沿江城镇外,皖东地 区全部解放。

"人民的滁州在恢复中"

此后,各地立即开展城市接管工作, 维持革命秩序,建立民主政权,安定民 心。2月,定远、全椒、嘉山(现明光)、炳 辉(现天长)等县政府先后建立,并立即 开展区、乡政府建立工作。

同时逐步恢复工商业、教育,并登记

审查国民党方面人员,收缴枪支,进行生 产救灾、户口登记和户籍管理工作。各 县城的社会秩序迅速得到恢复。

渡江战役与支前工作

1949年4月20日,国共最后一次谈 判走到尽头。4月20日晚间,人民解放 军百万大军开始横渡长江,千帆竞发,直 指江南。

为支援渡江战役,保卫革命果实,皖 东投入到轰轰烈烈的支前工作中。各县 把支前当作首要任务,成立以县长任主 任、县委书记任政委的支前指挥部。皖 东人民克服种种困难,出人出粮出物 资。据统计,仅津浦路东就出动支前民 工达29万人次,运送大米1050万公斤。 皖东人民的全力支前,为人民解放军取 得渡江战役的伟大胜利,迎接全中国的 解放作出了贡献。

#### 滁县行政区专员公署成立

1949年6月下旬,皖北区党委、皖北 行政公署决定,原皖北一地委、四地委 (即定远地委)及五地委一部分合并组建 成中共滁县地委,陈雨田任中共滁县地 委书记。皖北第一行政区专员公署、第 四行政区专员公署(即定远专署)及第五 行政区专员公署一部,合并成立滁县行 政区专员公署,罗平任滁县专署专员。 专署机关亦驻滁城。滁县行政区共辖滁 县、来安、全椒、炳辉(天长)、定远、凤阳、 嘉山、盱眙、江浦9个县、68个区,人口 180万。

至此,为人们所熟悉的滁县雏形渐 成,走向新生。(王万红 钱宝 丁薛)



1949. 山解 山解放消息。 日 ら(此) 南 存 于滁州 市道 档滁 案县 安